



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ**

Дорогие коллеги!

26 апреля 2019 года в юридическом институте Кемеровского государственного университета состоится **ХIII (XX) Международная научно-практическая конференция студентов, аспирантов и молодых учёных «Правовое образование – Гражданское общество – Справедливое государство»**, посвященная 45-летию Кемеровского государственного университета и 45-летию Юридического института КемГУ.

Конференция проводится по всем направлениям юриспруденции. Планируется работа следующих секций:

- Правоохранительной и судебной деятельности;
- Правозащитной деятельности;
- Теории государства и права;
- Международного права;
- Истории государства и права;
- Конституционного и муниципального права;
- Административного и финансового права;
- Гражданского права;
- Гражданского и арбитражного процесса, трудового права и права социального обеспечения;
- Природоресурсного, земельного и экологического права;
- Уголовного права, криминологии и уголовно-исполнительного права;
- Уголовного процесса, криминалистики, теории оперативно-розыскной деятельности, прокурорского надзора и правоохранительных органов.

В зависимости от числа поданных заявок количество и состав секций могут быть изменены решением оргкомитета. Конференция будет проведена в очном и заочном форматах с изданием электронного сборника статей. Рабочий язык всех мероприятий конференции — русский и английский.

Для участия в конференции на электронный адрес trezubov@kemsu.ru должна быть направлена индивидуальная заявка участника конференции или коллективная заявка ВУЗа-участника. Студенты КемГУ могут формировать коллективные заявки участников через научных руководителей или ответственных за научно-исследовательскую работу кафедры, института, вуза, в этом случае коллективная заявка поступает от соответствующего подразделения или вуза в целом. Заявки на участие в Конференции должны быть направлены в адрес Оргкомитета конференции в срок **до 12 апреля 2019 года включительно**. Форма заявки указана в Приложении к настоящему информационному письму.

По итогам конференции будет издан сборник научных трудов с присвоением ISBN. Статьи необходимо представить в электронном варианте (в виде DOC,-RTF,- или DOCX-файла) *не позднее 30 апреля 2018 г. Все статьи, тексты докладов и тезисы докладов, подготовленные студентами, аспирантами, соискателями, должны быть представлены вместе с отсканированной рецензией научного руководителя.* Рецензия научного руководителя составляется в свободной форме с указанием ученой степени и звания руководителя, его фамилии, имени и отчества, должности и места работы, также должна иметься собственноручная подпись руководителя, заверенная ад-

министрацией образовательного учреждения, в котором осуществлено научное руководство. Работы без рецензии публиковаться не будут. Автор и его научный руководитель ответственны за содержание статей, представленных для публикации. По общему правилу редактирование текста организационным комитетом конференции не осуществляется, статьи публикуются в авторской редакции.

Для публикации статей преподавателей и практикующих юристов, не являющихся студентами или аспирантами, наличие рецензий не требуется.

Редакционный совет конференции оставляет за собой возможность отказать в публикации статей и тезисов выступлений с сообщением причин отказа в публикации.

Требования к статьям:

Объём — не менее 3 и не более 7 страниц формата А4 с полями 2 см со всех сторон. Название — прописными буквами, шрифт Times New Roman, жирный, 14 pt, выравнивание по центру, без красной строки. Автор — через строку после названия, строчными буквами, шрифт Times New Roman, курсив, 12 pt, выравнивание по правому краю страницы, инициалы перед фамилией; после фамилии на той же строке — учёная степень и учёное звание (если есть), место учёбы или работы (допускается место учебы или работы указать строкой ниже, если их наименование является длинным). Ниже курсивом с выравниванием по правому краю страницы — фамилия, имя и отчество научного руководителя (если есть), его учёная степень, звание, должность, место работы. Основной текст — через строку после сведений об авторе, шрифт Times New Roman, 12 pt, выравнивание по ширине, абзацный отступ (красная строка) — 1,25 (1,27) см, межстрочный интервал одинарный, перенос слов автоматический. Сноски автоматические, постраничные, внизу страницы. Кавычки — «ёлочки» («...»), номер — «№», тире — длинное. Между слов допускается только один пробел. **Рисунки, схемы и таблицы нежелательны.**

Все ссылки и сноски должны быть оформлены в виде автоматических постраничных сносков. Список литературы после статьи **не оформляется**. Статьи, не соответствующие вышеизложенным требованиям, опубликованию не подлежат. Оргкомитет также оставляет за собой право не публиковать статьи, выполненные на низком научном уровне либо не соответствующие тематике конференции.

Образец оформления статьи размещен в приложении к настоящему письму, также в качестве ориентира могут быть использованы опубликованные сборники прошлогодних конференций по следующей ссылке.

<http://ui.kemsu.ru/files/Conferenc/2018/XII XIX mejd conf stud aprile 2018.pdf>

По всем вопросам обращаться к заместителю директора юридического института КемГУ по научной работе Трезубову Егору Сергеевичу:

e-mail: trezubov@kemsu.ru, egortrezubov@mail.ru

Тел.: +7-923-618-9815

Контактная информация:

Юридический институт Кемеровского государственного университета
650036, Российская Федерация, г. Кемерово, ул. Терешковой, д. 40.

Тел.: +7 (384-2) 54-34-18; 54-27-40

Тел./факс: +7 (384-2) 54-49-33

E-mail: urist@kemsu.ru; dekanat_uf@kemsu.ru

Сайт института: <http://ui.kemsu.ru/>

**Директор юридического института Кемеровского
государственного университета,
д.и.н., к.ю.н., профессор**



С.О. Гаврилов

Приложение

Заявка на участие в XIII (XX) Международной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых учёных «Правовое образование – Гражданское общество – Справедливое государство».

Заявка на участие в **международной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых учёных «Правовое образование – Гражданское общество – Справедливое государство»¹**

Фамилия, имя, отчество (полностью) _____

Место учебы, курс, группа _____

Ф.И.О. научного руководителя, звание, должность _____

Почтовый адрес _____

Контактный телефон _____

E-mail _____

Форма участия (очно/заочно) _____

Секция _____

Тема доклада _____

Необходимость использования проектора для доклада _____ (да/нет)

¹ Студенты КемГУ могут формировать коллективные заявки участников через научных руководителей, в этом случае коллективная заявка поступает от соответствующей кафедры юридического института

**О проблеме реализации принципов состязательности, равноправия сторон
и диспозитивности в приказном производстве**

К. В. Короткова,
студент юридического института КемГУ.
Научный руководитель старший преподаватель Е. С. Трезубов.

Гражданское, административное судопроизводство, а также судопроизводство в арбитражном суде осуществляются на основе состязательности и равноправия сторон (статья 12 ГПК РФ, статья 14 КАС РФ, статьи 8-9 АПК РФ). Данный принцип является конституционным (пункт 3 статьи 123 Конституции Российской Федерации²). Сущность такого основополагающего принципа заключается в том, что в судебном процессе при рассмотрении гражданских и административных дел обеспечиваются равные возможности сторон по отстаиванию защищаемых ими интересов. При этом суд наделяется всеми необходимыми полномочиями, обеспечивающими именно такой порядок процедуры соответствующего судопроизводства. Законодатель достаточно широко определяет состязательность: это не только обеспечение права обеих сторон представлять суду и другой стороне необходимые доказательства, но и обеспечение равных прав на заявление отводов, ходатайств, участие в исследовании представленных доказательств, высказывание своих доводов и соображений, представление объяснений по всем возникающим в ходе рассмотрения дела вопросам, связанным с представлением доказательств, а также обеспечение иных процессуальных прав. При этом суд, сохраняя независимость, объективность и беспристрастность, осуществляет руководство процессом, разъясняет лицам, участвующим в деле, их права и обязанности, предупреждает о последствиях совершения или не совершения процессуальных действий, оказывает лицам, участвующим в деле, содействие в реализации их прав, создает условия для всестороннего и полного исследования доказательств, установления фактических обстоятельств и правильного применения законодательства при рассмотрении и разрешении дел. Суд также не вправе своими действиями ставить какую-либо из сторон в преимущественное положение, а также умалять права одной из сторон.

Актуален следующий вопрос: имеет ли место такой конституционный принцип как состязательность и равноправие сторон в рамках приказного производства?

Принцип состязательности и равноправия сторон, в первую очередь, реализуется в процессе доказывания - установления наличия или отсутствия обстоятельств, обосновывающих требования и возражения сторон, а также иных обстоятельств, имеющих значение для правильного рассмотрения и разрешения дела, то есть связан с фактической стороной дела (решением вопросов фактов). Принцип состязательности реализуется также и в процессе обоснования сторонами своей правовой позиции, то есть связан и с юридической стороной дела (решением вопросов права)³. Приказное производство характеризуется единоличным порядком рассмотрения дела при отсутствии судебных заседаний, соответственно, и без вызова сторон для заслушивания их объяснений. При таких правилах проявление состязательности и равноправия сторон невозможно в полном объеме. Принцип состязательности в приказном производстве также ограничен применительно к средствам доказывания: взыскатель при подаче заявления о выдаче

² Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 № 6-ФКЗ, от 30.12.2008 № 7-ФКЗ, от 05.02.2014 № 2-ФКЗ, от 21.07.2014 № 11-ФКЗ) // Собрание законодательства РФ. 2014. № 31. Ст. 4398; <http://pravo.gov.ru> (дата обращения 20.04.2018 г.)

³ Жуйков В.М. Принцип состязательности в гражданском судопроизводстве // Российская юстиция. 2003. № 6. С. 32

судебного приказа обязан приложить документы, подтверждающие обоснованность его требований к должнику. Так как стороны не являются в судебное заседание, то единственным средством доказывания являются письменные доказательства. В исковом производстве нередко случаются ситуации, когда истец ссылается на некое определенное доказательство, как на основание заявленных исковых требований. При этом он ходатайствует перед судом об истребовании данного доказательства, так как самостоятельно получить его по объективным причинам не может. Поскольку заявление о вынесении судебного приказа судья рассматривает единолично без участия сторон, то взыскатель подобным правом не обладает. Предполагается, что у него имеются необходимые и достаточные письменные доказательства, с большой степенью вероятности подтверждающие требования, предъявляемые к должнику. Кроме того, должник в делах приказного производства не принимает участия в процессе доказывания. По мнению Д.А. Туманова, преюдициальность судебного приказа основывается лишь на тех документах, которые представлял взыскатель, но распространяется она и на должника, что со всей очевидностью нарушает такие основополагающие принципы процесса, как процессуальное равноправие и состязательность⁴.

⁴ Туманов Д.А. Приказное производство в настоящее время: процесс или фикция процесса? // Журнал Российского права. № 7. 2008. С. 71